
 

 

Fragen zu Modul 2, Paket 4          

 

 

 

 

 

Mit ziemlicher Sicherheit wird TSN das Standard-Kommuni-

kationsverfahren für Anwendungen, die in der Prozessebene auf 

Echtzeit (Determinismus !) angewiesen sind.  

 

Es lohnt sich also, da ein wenig genauer reinzuschauen. 

 

 

Aufgabe : 

 

Ein Teil der TSN-Funktionalität sind die sogenannten „Schutzbänder“, 

die nötig sind, um Determinismus (in den Veröffentlichungen dazu auch 

„harte Echtzeit“ genannt) sicherzustellen. 

 

-> Recherchieren Sie im Web, was das ist, und welche Funktion 

dahintersteht ! 

 

 

 

 

 

 

 

 


